

「各人應依照自己所領受的神恩，彼此服事，善做天主各種恩寵的管理員……  
好叫天主在一切事上，因耶穌基督而受到榮耀。」 - 伯多祿前書4：10-11

## 校長的話

大家好！今期學校通訊除向各位介紹本校STEAM工作組、生命教育組，升學及就業輔導組，以及各科組學習活動外，還特別報道了本校學生參與「北河同行」及「傷健共融慈善跑」兩項甚有意義的服務活動。

除學業成績外，學校亦重視學生身、心、靈的發展。上述兩項義工服務活動，正好讓學生走出校園，讓她們在歷練中不斷成長，促進全人發展。她們透過履行服務，身體力行，向老弱者派飯盒、與殘疾人士結伴長跑；在過程中與受助者交流，了解其心靈和物質上的所需，從而學懂體察他人需要，體諒別人處境，關心社區事務，彰顯天主教教育其中之核心價值：「愛德」，培養學生關愛他人。



近年本校鼓勵學生積極參與社區義工服務，希望她們彰顯及體現「犧牲、修和、與弱小者同行」的辦學精神，學懂關心社會，實踐慷慨助人，從中獲得心靈上的喜樂、滿足與成就感。學生也能藉著參與活動，擴闊視野，思考自己的人生，規劃未來，拓展其生命的路向。

我們期望本校學生有更多機會參與義工服務活動，從而自我覺察，貢獻社會，並建立正確的價值觀及人生態度，活出豐盈的生命。祈求上主的恩寵常伴每位德貞人，引導我們認識生命，健康成長，主佑大家！

許燕姍 校長

## STEAM教育工作小組

STEAM教育工作小組的老師成員雖然來自不同的學術領域，例如數學、電腦、物理、生物、綜合科學、視藝、地理等等，但大家都懷著相同目標：

1. 提供機會讓學生自發地尋找知識，發揮探究精神。
2. 培養學生的創新思維與創造能力。
3. 強化學生整合和應用知識與技能能力，建構解難能力。
4. 培養學生的協作能力及尋找適切支援的能力。
5. 培養學生具備多元技能及興趣，藉以協助他們應對現今世界的轉變所帶來的挑戰。

本組的主要工作分為兩大類：校外和校本。

(一) 校外是指透過與非牟利機構如婦女基金會、本地專上教育學府如香港大學及公營機構如中華電力的協作，將一些創新科技介紹予學生認識，例如電腦編程、智能機動等等，並讓她們嘗試應用所學知識。

(二) 校本是指校內老師透過課程的重新編排，將STEAM元素滲入相關課題，例如精確種植、再生能源、智能遙控等等，好讓學生循序漸進地學習其重要性。

總括而言，本組除了讓學生緊隨創新科技的大潮流外，亦期望學生以科技應用來達到環保節約的個人生活習慣。



# 學校通訊

Vol.57 2018.2



德貞女子中學  
Tack Ching Girls' Secondary School

## English debate at Tack Ching

At Tack Ching Girls' Secondary School, we promote the use of English through a variety of extracurricular activities. The English debate team provides our girls with a chance to apply their English skills comprehensively in a very competitive way. Through having inter-school competitions, our girls learn to travail together and reap extraordinary results. It is our honour to report that, by the grace of God, our debate team has won trophies over the past two terms and brought glory to our Heavenly Father and to Tack Ching.

Enhancing our girls' English ability is of utmost importance at Tack Ching. Besides English debating, we offer different activities through English society. Our English teachers at Tack Ching are working devotedly to ensure our girls are immersed in an English-rich environment. We sincerely invite all of our girls to join us in this incredible learning adventure.



by Ms. Brenda

(NET and Debate coach at Tack Ching)

One of our debaters, Karen Lee Ka Ki (5A), would like to share her experience with you.

Debate is indeed the perfect way to improve one's reading, writing, listening and speaking skills. It is challenging but after a year, my English competence is enhanced significantly. Moreover, I have learnt how to work as a team as it is impossible to debate individually. As a team, we must question ourselves about the motion critically; and we must answer to whatever the opponent challenges us with. This critical thinking skill is of paramount importance because it is universally applicable to all subjects.

Having a debate team at Tack Ching is crucial. It provides an ideal environment for students to enhance their English, presentation skills and even boost their confidence. I hope that more students will join more English activities and be more immersed into the English learning atmosphere.



# 校內活動

## 陸運會

本年度陸運會於11月8日及11月9日假深水埗運動場順利舉行，是次陸運會為最後一屆六社比賽，當日比賽氣氛熱烈、節奏緊湊，各社啦啦隊均盡力為參賽者打氣，並且創出七項破紀錄成績，包括：

乙組100米、200米	二禮 黃利雯
乙組跳遠	二仁 黃思彤
丙組60米、100米	一禮 黃麗鈺
丁組60米	一禮 陳詠珊
丁組4 X100接力	恆社

此外，四義班李曉慧同學奪得最傑出運動員獎，啦啦隊比賽冠軍由群社奪得，而勵社則榮膺全場總冠軍。



## 中一家長晚會



本校中一家長晚會於12月8日舉行，當天除安排由香港青年協會社工羅穎欣姑娘主持之家長講座：「子女情緒你要知」外，中一班主任亦與各家長面談，並派發統測成績單。

## 資訊日

本校於2017年12月9日舉辦「資訊日」。當日活動包括家長講座、友校數學及籃球比賽、才藝表演、體驗課、展覽、各科活動及攤位遊戲等。是次活動目的為增加家長及大眾對本校的認識，活動最後在愉快氣氛下圓滿結束。



## 聖誕慶祝會

今年聖誕禮儀的主題是「厄瑪奴耳，天主與我們同在」。在禮儀中，首先由許燕姍校長迎接聖嬰到馬槽，接著分別由丘淑儀修女及丁淑英老師奉獻鮮花和蠟燭。為了讓同學能領悟「厄瑪奴耳，天主與我們同在」，所以邀請了李敏玲老師分享一年前的意外經歷，讓同學透過李老師的經歷，體會天主如何常常和我們在一起。

禮儀後同學在操場上參與大抽獎，由校長及同學抽出得獎同學，獲獎同學喜上眉梢，校長亦安排雪糕車到校讓全校師生分享。同學之後返回課室進行聖誕聯歡派對，各班都預備了美味的食物，同學亦參與土風舞及流行樂隊表演，共度愉快的一天。



## 生命教育組



本年度生命教育組透過不同類型活動呈現天主教學校核心價值：生命、真理、愛德、義德及家庭，回應寶血女修會與弱小者同行及犧牲、修和精神，務求令學生在學習及活動中，能體會天主教學校的價值氛圍，協助學生建立正面的價值觀和態度，學習熱愛生命及珍惜生命。

**聖言一分鐘：**同學在每週兩天的晨禱前，與全校師生分享刊於手冊內的聖經金句，回應天主教學校核心價值，以作反思。

**初中及高中早會分享：**在初中及高中早會中分別和同學詮釋天主教學校核心價值愛德及義德，加強同學對這兩項核心價值的認知和理解。本學年主要培育初中同學愛德的發展，在早會中和同學分享香港孩子如何透過籌劃生日會，幫助內地的弱小者，而高中同學則透過消費學習，在日常生活中履行社會公義的責任。

**中一級英文歌唱比賽：**本組與英文科合辦英文歌唱比賽，每班選唱與朋友相處內容的歌曲，在練習及比賽過程中培養她們與別人相處的技巧，學習包容與接納。

**義工服務：**聖誕節前，中一同學到觀龍樓與獨居長者舉辦聖誕聯歡會。她們為長者表演，一同玩遊戲，學習關心長者的需要和分享愛德精神。

下學期本組將會與宗教組及視覺藝術科合作壁畫創作，以耶穌背負十字架為主題，學習耶穌犧牲精神及以愛還愛。同時亦會舉行太陽花種植活動，讓同學學習照料植物及使其生長，體會生命的轉化和珍貴。



一仁義工服務



歌唱比賽



## 升學就業輔導組



升學就業輔導組為同學開拓多元升學出路，開學至今有多間海外大學或機構到訪學校，如日本聖言會南山大學、釜山韓東國際大學、台灣龍華科技大學及日本大學聯合學力測試(EJUE)辦事處，並為同學安排講座，了解各地大學的收生程序、要求及出路等，更為本校同學提供優先入學條件，增加入讀機會。

升學出路方面，升學就業輔導組除了安排聯招、國內及台灣講座，下學期更會與學生支援組合作，參觀職業訓練局葵芳青年學院及邱子文青年學院，讓同學了解職業課程的選擇，提升學習動機。另外亦推薦成績表現較佳同學，出席中大及理大的選科輔導日，與心儀學科的教授及大學生交流，了解大學學科的特質及要求，及早訂立目標，為升學作充足準備。

高中學科方面，升學就業輔導組自新高中課程開始，每年均協助中四級同學報讀應用學習課程，同學每年文憑試成績均表現理想。今年更安排非華語學生報讀應用學習中文課程，內容為服務業、商業或款待實務。同學完成後除獲中文科的資歷認可外，更有利她們融入香港社會，增加升學及就業機會。

整體而言，升學就業輔導組按照同學能力及興趣等因素，提供合適的升學及就業資訊，協助她們及早訂定升學及就業目標。



### 德蘭中學四十周年校慶陸運會友校接力賽

中學組 - 亞軍  
四義 李曉慧  
二仁 黃思彤

四信 吳嘉淇  
二禮 黃利雯



### 2017至2018年度深水埗區道路安全 學校畫報創作比賽

中學組 優異獎  
四仁 陳學柔  
四信 黎冠靈



四仁 陳學柔

四信 黎冠靈

### 健康在我手分享集設計比賽 海報設計比賽中學組 冠軍

五仁 凌文緣



### 創作獎勵計劃2016/17 第三期 中學組

全年最積極參與學生獎  
四仁 施曉瑩  
三信 楊慧琳 蔡萍萍



### 「低鹽低糖我識揀」 標語創作暨海報設計比賽

初中組 優異獎  
二信 包芷晴



### 德貞女兒滿滿愛心

#### 「北河同行」關愛基層

2017年12月23日本校的學生大使及德貞小天使參與「北河同行」的義工活動，為獨居長者送上溫暖。「北河同行」一直為深水埗區的獨居長者提供免費飯盒，令他們得以溫飽；同時培養青年要服務社會的心態，帶動更多年輕人參與義務工作，回饋社會。活動當天學生大使及學生家長一共25人參與「北河同行」的工作，協助明哥的派飯活動，把愛心飯盒送給榮昌邨居住的獨居長者。同學除送上飯盒及小禮物外，亦主動入屋與長者閒話家常。長者細述當年往事，分享生活點滴；同學也報以豐富多樣的校園生活與學習趣事，老少之間言談甚歡，長者能歡度聖誕之餘，更感到溫馨暖意；同學則透過活動，既學習與長者溝通的技巧，也提升了對長者獨居生活的關注。

德貞同學參與不同類型的義工活動，實踐耶穌寶血女修會「犧牲、修和，與弱小者同行」的辦學精神。這次同學透過服務本區居民，傳送愛心與溫暖，正體現了互愛互助的精神。



### 傷健共融慈善跑

中五義 陳芷韻

今年我有幸可以繼續參與慈善跑活動，亦有幸可以繼續幫助社會上的弱勢社群。

在訓練過程中，教練曾與我們分享她的比賽經歷及當中遇到的困難，讓我們認識到馬拉松並非只是體力訓練，更了解到毅力的重要。除此以外，我們亦嘗試過當視障人士的領跑員。領跑過程中，我看到他們為了完成賽事，即使面對身體上的殘障，也會想盡辦法去解決；相對自己有時會因懶惰而用不同的理由去逃避責任，自己反而要向他們學習。

每一次領跑，都提醒我「只要肯嘗試，努力堅持，甚麼事也有可能。」如果選擇放棄，就可能失去成功的機會，事後亦會後悔。

最後，感謝學校及舉辦是次活動的機構—香港共融網絡及YMCA起動傳承計劃的導師，給予我們獲得提升自己的機會，亦令我們更認識視障人士的需要及運用自己的能力幫助他們。你們的鼓勵和支持，讓我們在人生路上得以成長。正如香港共融網絡猛龍隊的金句：「路雖遠，行則至；事雖難，做則成。」只要堅持到底、永不放棄，我們一定可以實現自己的理想。

